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Felelős szerkesztő :

az ÓBECSE” szerkesztősége.
Szerkesztőség :

ÓBECSE, a Tulipánkertben

Előfizetési árak : Egész évre 
D K, Félévre 3 K — Egyes 

szám ára 8 fillér.

Munkatársak : A Tulipánkert 
vendégei. - Kiadóhivatal: A 

Kath. Legényegylet.

Megjelenik minden vasárnap.

Hirdetések felvétetnek a kiadó- 
hivatalban , valamint az összes 
bel- és külföldi hirdetési iro­

dákban.

Kiadótulajdonos : Csernicsek Imre.

Óbecse közönséghez.
»Óbecsei Hírlap* cim alatt uj lapot 

adunk Obecse és környéke újság ol­
vasóközönségnek kezébe.

Programmunk rövid: társadalmi 
utón szolgálni a magyar nemzeti állam 
kiépítését, megválósitását.

Hasábjainkról száműzve lesznek a 
személyeskedések; de szükség esetén 
sokszor fognak erős és kíméletlen 
szavak elhangzani, de mindig a közér­
deket tartva szem előtt.

Kérjük a közönséget, hogy párfogá­
sát, támogatását ne vonja meg tőlünk, 
megfogja látni — megérdemeljük.

Hazafias tisztelettel
az »Obecsei Hírlap»

Jövőnk.
A földtekén élő emberi lények leg­

nagyobb gondját szokta képezni: a jö­
vő.

A bölcs, ha jövőjére gondol, bete­
kint a múltba, néz a jövőbe s cselek­
szik a jelenben.

Egy szóval nem a jövőnek él, ha­
nem a jelennek.

Hogy van az mégis, hogy a jövő 
aggaszt bennünket?!

Ennek oka nem más. amit a kíván­
csiság. vágy: 1 á t n i a jövőt.

JL.. itat hát a mi jövőnk ?!
■ J [ássák talapzatát a hatalmak. . 

nézve az iránytű, anyagi jólé­
tünk vezetője, a községi költségvetés 
azt mutatja, hogy:

Nem lesz p ó t a d ó.!
Pedig, de elkelne legalább 10 száza­

lék.
Hogy miért, az nem ide tartozik; j 

arról majd máskor beszélünk és Írunk.
Tekintsünk hát a jövőbe, melynek 

útjai úgyis kifürkészheílenek.
A Gondviselés úgy intézkedett, hogy 

bevonuljanak a volt ellenzéki vezérek 
mint ministerek.

Nem politizálunk, de szabad róluk 
beszélni.

Épül imár P o I ó n y i igazságügyi 
palotája s a lélek bírái szomszédság, 
ba kerülnek az élet bíráival.

Emelkedik majd nem'-.nkára Kos­
suth kereskedelmi minister posta pa­
lotája, s a köz mely az épületek előtt 
a zárdautczába vezet lesz a »posta 
utcz a»

A p p o n y i minister sem marad 
el ; mert őt is valami érdekli : M i I e s z 
a polg. iskolákkal'r!

A csendőrséggel rendet csinál a 
lángeszű belügyminister Gróf An- 
drássy Gyula.

Dr. Wekele ministerelnök és 
pénzügyminister halasztást ad adófize­
tőinknek ; mert eleget nyomta őket a 
nagy pótadó, amelyről azt regélik, hog> 
megszűnik.

Ám nem lesz jó pedig !
Kikeltene vetni legalább 10 százaié 

kot, hogy cseberből vödörbe ne ke­
rüljünk.

Akkor talán bevállna a fundamen 
tűm, amelyről építeni akarunk.

Zombor felől ma holnap új vasú 
indul s az mdóház mellé épül égj 
vendégfogadó.

Oda ügyes vendéglős kell, a túli 
pánkerti vendéglősnek majd tesz ot 
hely.

A kath. I egényegylet helyén sör 
csarnokot épit a mi Gambrinusun! 
Gerber úr, avagy ha nem akar, segi 
tünk a bajon s elcseréljük azt a hitel 
bank Milassinféle épületével.

Amazt kiépíti a Hitelbank s ac 
elég pénzt amortisation a hitközség­
nek, mely a sarkon uj palotát eme 
s a plébánia helyére Apponyi grói

Kleptománia.
Érdekes téma fölött folyt nagyszabású 

vita a múlt héten Stuttgartban. Hires 
pszichiáterek és kriminálszociologusok a 
bűnös ember beszámithatóságánák mérté­
két vitatták. Tudvalevőleg a beszámitha- 
tóság kérdése a bűnügyi tudományban a 
legaktuálisabb kérdés Lombrózó óta, ki 
ezt a kérdést épp oly nagy tudományos 
készültséggel, mint elfoglaltsággal kezelei 
müveiben

Az igazság, hogy a lelki abnormitás 
bizonyos bűnös hajlamokkal együtt jár, 
épp oly régi, mint maga az orvosi tudo­
mány. Hippokratesz, Galemusz tudta, hogy 
az őrültek kényszerűen vétenek az ember 
élete és vagyona ellen.

De hogy az a kriminális elem, hol kez­
dődik, hol és milyen mértékben tarthat 
számot törvényes kedvezésre, ez a jövő 
nagy tudományos feladatai közé tartozik.

A Stuttgartban vitatott kérdések között 
a legérdekesebb tudományos felvonulást 
a Kleptománia csikarta ki az illúszttus 
tudósokból. Mert a judikaturában ezzel a 
fogalommal találkozunk legsűrűbben. Klep- 
tomániának legbujáb talajat azok világvá­

rosi nagy áruházak képezik, sok vonzó, 
csábi tó, ingerlő árucikkek ezrei varrnak 
fölhalmozva.

A stuttgarti Kongresszus alkalmával né­
hány gyakorlati jogasz számolt be igen 
érdekes tapasztalásról a nagy áruházában 
elkövetett és Xleptomániával fedett tolvaj- 
kodásról.

Párisban például a Louvre és Bonnmar- 
ché árutárakban rendes statisztikát veze­
tettek azokról a lopásokról, miket a Klep­
tománia eredményez. Az adatok, ha nem 
is ijesztőek, de igen jellemzőek. Meg tud­
juk a töbek között, hogy a Kleptománia 
a legtöbb esetben ott a helyszínén fejlő­
dik ki. Apró, jelentéktelen okok váltják ki 
azokból a szegény, idegbeteg aszszonyok- 
ból kikben nem annyira animus lueri, 
mint inkább a hiúság a tetszvágy lobog.

A legtöbb esetben olyan jelentéktelen 
értékért követnek el bűnt, amennyit más 
körülmények között borravalóként is oda 
adnak, Ezek az igazi Kleptomániások. De 
ezt a kérdést a büntető igazságszolgálta­
tásnak a Iegóvatosabban kell kezelni, 
mert e Kleptomania örve alatt teméntelen 
lopás történik olyan egyének részéről, 
kik közönséges kriminális alanyok.

A stuttgarti kongresszus nagyérdeki 
fejtegetései alkalmából a szerkesztő meg­
bízásából felkerestema legnagyobb buda­
pesti áruházak egyikének tulajdonosai 
Holzer Simon urat, ki szakmájában orszá­
gos névnek örvend, s töviről hegyire 
ösmeri a Kossuth Lajos utcai áruház 
negyven éves történetét.

Előre kell bocsátanom, hogy Holzei 
Simon áruháza igazi világvárosi arányo­
kat csak most készül ölteni Eddig csak 
budapesti nevezetesség volt Az aruház 
ugyanis, amelyben a főváros elegáns női 
világa szinte permanensen képviselve van 
három emeleti magásságban bővül ki egy 
szerre. Most folyik az építkezés a beállott 
építkezési sztrájk miatt nem folyik oly 
gyorsan, mint azt az energikus lelkű tulaj­
donos szeretné, de azért minden valószí­
nűség szerint karácsonyra ámulatba fog­
ja ejteni az érdeklődő női sokaságot.

A felvetett kérdésre Holzer Simon úr 
készséggel számolt be nem értéktelen ta­
pasztalataival. Nagyjából ezeket mondotta :

— Sokat olvastam és eleget tapasztaltam 
arról a divatos nyavalyáról, melyet Klep- 
tomániának neveznek. A legérdekesebb 
esetek egyike az volt, mikor önömániával
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elemi főiskolát lehel mondván; L e- 
gy en! és meglesz minden.

A leányiskolát átveszi a kegyelmes 
Érsek űr; igy a leány iskola régi 
helyére kerül a csendőrség s lassan, 
szépen eltűnik minden rendetlenség.

Ilyen képet fest előttünk a jövő ; 
de jaj be kell fejeznem ; mert engem 
most leginkább a nyomda érdekel.

Most vezérekkel irok s ha kiadni 
akarom, úgy kell sietnem, hogy majd 
leszakad a karom , mert a szerkesztői 
út Palánkára vezet, hol egy kitűnő 
nyomda nyújt segédkezet.

übecsének Csernicsek Imié űr 
segédkezett, hogy ma az ^Obecsei 
Hírlap megérkezett.

Bemutatom ezért szülőhazámnak s 
ha máskép meg nem élek, talán meg- 
segélnek, ha beszélek mint hírlapíró s 
nagy munkában, fáradságban megölöm 
magam s emlékül marad éltető szavam 
a szülőváros, melynek nevét 
veszem s megjelenek a társadalmi 
életben, mint

„Obecse” szerkesztője.

HÍREK.
Zombor díszpolgárai. Zombor 

város küldöttsége Fernbach Károly fő 
ispán vezetésével pénteken adja át 
Kossuth Ferenc, Apponyi Albert gróf,

Andrássy Gyula gróf és Zichi Aladár 
ministereknek a város díszpolgáraivá 
történt megválasztásukról szóló okle­
veleket Obecse is megtehetné ezt. —

Halálos ítélet. Zágrábból jelentik, 
hogy Tandarics horvát parasztot, aki 
egy tiz éves fiúcskán kéjgyilkosságot 
követett el, a törvénys cék kétnapi tár­
gyalás után kötél általi halálra ítélte.

Rendőri hírek. Elgázoltak a lovak 
egy kis leányt, aki sérüléseibe belehalt 
A verekedések és bicskázások még 
mindig nem akarnak szűnni ; jó lesz, 
ha a rendőrség éber figyelemmel őr­
ködik a rend felett s minden leg­
kisebb összeütközést a legnagyobb 
szigorral torol meg.

Felhívás! Összes kereskedőinkhez 
ama kérelemmel fordulunk, fogadják 
be elárusitásra az »Obecsei Hírlapot«; j 
viszontszo'gálat fejében mi sem ké­
sünk támogatni érdekeiket.

Lelet. Óbecse« levéltárába n egy:
millió koron a's örökségre találtam, j 
aki azt hiszi, hogy részese, jelentkezzék 
előfizetőnek. Minden előfizető, aki 10 újat 
vezet, ingyen kapja az Óbecsei Hírlapot».

* Vármegyei telefon. A kereskede­
lemügyi m. ki r. ministéri um a vmegyei 
telefon kiépítésére az első részlétet 200,000 j 
K-át kiutalványozta. Ez első részletből 
legelőször is a vmegyei főszolgabirák 
hivatalai a központtal lesznek összekötve.

(vásárlási téboly'yal) láttam párosulva. Az a 
nő, aki azt a két betegséget együtt hor­
dozta magában, a jobb osztályba tartozott. 
Elég megnyerő külseje volt, de emlékezem, 
hogy feltűnően ízléstelenül öltözködött.

Férje jó ideig a vidéken lakott, hol úgy 
a vásárlási tébolyt, mint a lopást könyebb 
volt ellenőrizni. Mikor magas, ideges ter­
metével először jelent meg üzletemben, 
feltűnt szemének tétova félénk tekintete. 
Gyorsan, szinte hadarva beszélt, s legalább 
tiz cikket, pellerint, kosztümöt, bundát, 
blúzt stbit jelölt meg. mint olyat, amelyre 
sürgősen van szüksége. Vásárolni csak ke­
veset vásárolt, miután összesen tizennégy 
forint volt nála. Beszédközben megmondta 
nevét és lakását. Csak mikor elment, tíint 
fel segédemnek, hogy értékes selyem blúz 
hiányzik. Mindjárt gyanúba vettük, s termé­
szetesen azt hittük hogy hamis címet mon­
dott be. Minthogy a lakás, melyet megje­
lölt, nem volt messze, elküldtem egyik in­
telligens segédemet, kit félóra múlva, nem 
nem csekély meglepetésre megjelent a se­
lyemblúzzal

Mi történt ? kérdeztem.
Semmi különös, hangzott a válasz.

Mikor oda értem, egy öreg ur fogadott, 
Alig mondtam neki, hogy ki vagyok, be­
ment a másik szobába* s nehány perc 
múlva visszahozta a blúzt.

Elmondotta, hogy felesége ki egyébként 
áldott jó lélek, már évek óta szenved a 
betegségben.

Megkért hogy ne éreztessük vele túlsá­
gos szigorral, ha ismét eljönne.

Azután folytatta Holzer ur, két ízben 
jött el. Minthogy nagyon vigyáztunk nem I 
lopott semmit, de rendelésein meglátszott 
az igyekezet, hogy szívesen megtette 
volna.

egy

— A mi általános tapasztalásomat illeti, 
meg kell mondanom hogy nálunk a Klep- 
tománia, legalább az én üzletemben nem 
mutatott soha ijesztő arányokat.

Fordultak elő ismételten lopások, de 
azokat professzionátus tolvajnők követik 
el, kik rendszerint erre alkalmas köpenyben 
jelennek meg.

Néha de nagyon ritkán megtörtént, hogy 
egy kis kosárban is eltűnt egy-egy apró 
női cikk.

Mondhatom a rendőrséget még 
esetben sem kellett igénybe vennem.

Sokkal nagyobb veszedelme az üzletnek 
a házi tolvaj, de ^z nem Kleptomániás.

Olyan óvóintézkedésekre minőt a párisi 
nagy áruházakban alkalmaznak, hol a 
plafonra helyeznek el egy obszervetóriu- 
moí, melyben direkt a megfigyelésre állan­
dóan helyet foglal egy tisztviselő, nálam 
szükség nincsen

Az áruk nagy része sem alkalmas arra, 
hogy könnyen lábuk keljén, de azt hiszem 
hogy maga a Kleptománia is szórványo­
sabb és enyhébb tünetek között lép ^fel, 
mint a nyugati nagy metropolisokban . . .

LUCIAN.

Lelet. A kisréti töltés munkálatok­
nál érdekes fegyverekre akadtak, me­
lyek valószínűleg a szabadságharci 
maradványok.

Aszfaltoznak, ; zaz csak javítják a 
kopott aszfaltot s azért minden ház- 
tulajdonos okosan cselekszik, ha a 
háza előtt elvonuló aszfaltra nézve 
panaszát megteszi az elöljáróságnál.

Népkönyvtári forgalom. Amióta 
a népkönyvtár átadatott {rendeltetésé­
nek a vármegyei jóváhagyó határozat 
értelmében, azóta megindult a köz- 
művelődés forrása : az olvasás. így 
július havában közkézre került 37 
könyv, augusztusban már 64, szep­
temberben 117 és októberben 133; 
vagyis 4 hónap alatt olvastak összesen 
401 könyvet úgy, hogy átlag 100 
könyv esett egy hónapra. Könyvtár 
nyitva naponta — vasár és ünnep 
napok kivételével — d. u. 2—3 óráig.

Pénztár. Nincs jobb adófizetője a 
világnak, mint a magyar ember , udja 
polgári kötelességét. Elmúlt az exlex, 
s a dicsőségesen uralkodó kormány­
nak hathatós segedelmet nyújt a 
közlakosság, mert úgy fizetik az adót, 
hogy nem győzik szedni. Adópénztá­
rosunk Vida úr állítása, tehát igazság, 
hogy november havában eddig befolyt 
több mint 10000 korona.

Költségvetésünk irányadó tételei. 
A bevételi fejezetek összesítése :
I. Általános kezelési tárgyak 315599.32
II. Hitfelekezeti költségek

megtérítése — —
III. Tanügyi kiadások megt. — —
IV—XIII. Alapok jövedelme 15446.94

Összesen 331016-26 
Kiadási tételek :

I. Alt. kezelési tárgyakra 231218.43
II. Hitfelekezeti költségekre 19019.52
III. Tanügyi célokra 61186.01
IV Különféle alapok fen-

15446.94

z.-nzjxznxjjx ute--Z£z_oczc,

Mindenkinek küldünk 
lapot árusításra, csak 

jelentkezzenek.

tartási költségeire

Ossesen 326870.90 
Mérleg :

Bevétel 3G0l6’26 
Kiadás 326870-90 

Pénzmaradvány 4145.36 K 
Tehát nem lesz pótadó.

Alapok jövedelme:
IV. Szegény alap 33114-28 K
V. Népkönyvtár alap 1547.57 K
VI. Rendőri intézmény a. 639.60 K
Vil. Trachoma alap 195-8s K
Vili. Közs. közgazdasági a. 9730.08 K
IX. Rudolf ösztöndíj alap 12693.34 K
X. Kórház alap 15963.51 K
XI. Munkás alap 1263.37 K
XI). Közs. közmunka alap 2005.— K
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99.32

Í6.94
IllviŐ

118.43
119.52
186.01

[46.94
17090
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XIII. Iskolamulaszt, birsága 236.49 K
Összesen 77389.07 K 

I e az alaptőke 61942.13 K 
Tiszta jövedelem 15446,94 K

Csak egy virágszálat ! Esdve kérjük 
a mi jó közönségünket, rója le azt a szent 
vámot, a melyet a szegénysorsú tüdőbe­
tegek megmentéséért kérnek tőle. Ne dob­
ják e! azt a befizetési iapot vagy utalványt, 
melyet a József Kir. Herceg Szanatórium 
Egyesület (Bpest, IX. Lónyai-utca 47. 
sz.) a napokban szét küldött, és ha való­
ban csak egy virágszal váltságdíját is, de 
küldjék el. Azt mondja Mikszáth, hogy 
még most is siratjuk a mohácsi csatát, a 
hol 25.000 magyar veszett el és közöny­
nyel ölbe tett kézzel, siváran nézzük en­
nek a derék ggyesületnek fáradhatatlan 
tevékenységét, melylyel minden évben 
annyi magyart ind na megmenteni, a hány 
mohácsi csaíasikon elvérzett, ha a közön­
ség a halottak napi koszorúból egy szál 
virág árát valóban elküldi. Fogja e! a 
sziveket az emberszeretet meleg érzete és 
ha nehány krajcárral is; de áldozzunk ! 
Nem szabad a magyarnak pusztulnia! 
Filléreket, vagy koronákat egyforma mély­
séges hálával fogad a József Kir. Herceg 
Szanatórium Egyesület, mely az ország- 
minden tájáról tehát tőlünk is vesz föl 
betegeket.

Egyesület a leánykereskedés ellen.
Egy nagyfontosságn társadalmi eszme meg­
valósítása céljából előkelő hölgyek és 
férfiak gyűlést tartottak s egyesületet ala­
kítottak a leánykereskedés ellen Budapesten

Az egyesület élén Prohászka Ottokár szé- i 
kesf eh érvári püspök áll, akinek ismeretes 
szociális tevékenysége reményt nyújt arra, 
hogy a megkezdett akció szép eredménye­
ket mutat fel.

A magyar gyümölcs a külföldön. Az
idén sehol sem volt oly jo gyümölcs- 
termés, mint Magyarországban. Ezért a 
földmivelésügyi miniszter a konzulátusok 
utján már eleve gondoskodott, hogy gyü­
mölcs termésünk egy részét a külföldön 
lehessen értékesíteni. Ennek tudható be, 
hogy soha nem ment ki külföldre annyi 
barack, cseresznye, szilva és meggy, mint 
az idén. A bő gyümölcstermelésre való 
tekintettel, a miniszter 2o aszaló kemen­
cét, 21 cidermalmot és 22 szeszfőző üstöt 
adott ingyen a gyümölcstermelőknek.

I
Az alkohol ellen. Heves vármegye 

mozgalmat indított, mely a folyton romló 
erkölcsi viszonyokat van hivatva gyökere­
sen orvosolni. A vármegye elhatározta 
ugyanis, hogy az ital méréseket vasár- és 
ünnepnapon nem fogja engedni, hogy 
nyitva tartassanak. A megindított mozga­
lomról Heves vármegye a törvényhatósá­
gokat is értesítette.

Rákóczi-fürdő. Kister Miháty verhászi 
lakos a mai igényeknek megfelelően be­
rendezett artézi gőzfürdőt építtet Verbászon 
mely már nemsokára elkészül. Minthogy 
az artézi kutból vizet azon a napon ka­
pott először, midőn II. Rákóczi és társai 
hamvai magyar földre léptek, a tuialdonos 
Rákóczi-fürdőnek fogja elnevezni a gőz­
fürdőt.

Bácskai fiú Afrikában löki János ba­
jai asztalos segéd évekkel ezelőtt kivándo. 
rolt Afrixába és ott mint udvari asztalos 
szolgálatot vállalt egy afrikai király udva­
rában. A négusnak palotát épített fából és 
azt be is bútorozta modern bútorokkal. 
Toki már 6 éve szolgálja Abesszínia urát 
és igen nagy kegyben áll előtte. Nem ré­
giben levelet irt szüleihez, melyben eltnond- 
ja, hogy nagyon jól é.izi magát. Igen nagy 
tisztességben van része miért is egy csöpp 
kedvet sem érez a hazatérésre.

Garázda vő. Újvidékről írják: Arsze- 
nics István 50 éves földműves szombaton 
este egy temerini-utcai korcsmában össze­
szólalkozott vejével, Brzák Tósó ökrössel, 
ki a veszekedés hevében egy üveget 
vágott apósa feje relé, de azt nem találta 
el. Arszenics a további tettlegességet ki­
kerülendő, eltávozott a korcsmából. Brzák 
Tósa fivérével és Bojándrics Miklós ök­
rössel után na ment apósának és őt háza 
elé érve botokkal megtámadták, leverték 
és összevissza gázolták.

Az érdem elismerése. Apafin község 
képviselőtestülete legutóbb tartott rendkí­
vüli közgyűlésen Dungyerszky Ferenc anya­
könyvvezető aljegyző részére - kinek mű­
ködésével teljesen meg van elégceve. 300 
k. személyi pótlékot szavazott meg.

Városy érsek Romában Dr. Városy 
Gyula kalocsai érsek 8—10 napi tartózko­
dásra Romában utazott.

Igazságügyi kinevezés. Az igazság­
ügyiminiszter Soós Imre kecskeméti járás- 
birósági joggyakornot az újvidéki törvény­
székhez aljegyzővé nevezte ki.

A bujdosók emlékének.
Dallam: Körülvette országunkat a nyomor és ínség.

Magyarország Nagyaszonya szent emléked üljük, 
Bujdosó hű fiaidat vígan üdvözöljük!
Távol Hunnia keblétől, idegen föld mélyén,
Nem nyugosznak immár többé, — liazájoknak élvén
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iga győzött.Honfitársak kétszáza dós imádság 
Királyi kegy igaztalan vádról meggyőződött. 
Szabadságtól láng’ió lelkek hamvai csillának 
Drága honunk határszélén, s örvendünk mi annak.

Rákóczy, a fényes csillag, feltámadt sírjából,
Mint bolygója századoknak jött Törökoszágból. 
Hadzavaró dicső szellem im újra feltámadt 
Magyaroknak uj századokra nyújt erős támaszt.

Ágyuk dörgése helyett most harangszó jeli,
Hogy jönnek vig Magyarország szabadsághős szentji 
Hódolva leborul a nép s könnyes szemmel nézik 
Ketszázados hulláikban hazánk büszkeségit.

Halálküzdelemben ők lesznek mentő deszkáink, 
Hamvaikért Mennyország ra szállnak hü imáink. 
Jézus a feltámadt dicső Istenember vélük 
Legyen honunk megmentője s miénk is reméljük.

Honárulók szennyserege nem győzhet felettünk; 
Mert közöttünk van honárulónakbélyegzeít szentünk. 
Távoz ronda pokoli had, el Magyarországból !
Vad szabadság bélyege rí le ördög-orcádról.

Szabadságunk megváltója Rákocy és társa 
Hős Bercsényi, dicső vezér, Tököly képmása, 
Magyar honleányok éke, j hős Zrínyi Ilona, 
Mindannyiojfokat üdvözlői bús magyarok hona.

Áldást hozzon szellemetek szegény s bús hazánkra, 
Imát adjon dicső lelkeket sugalnia szánkra.
Mert romlott gyászpagyaroknakjrettentő száma. 
Juthat-e még váljon egy is örök Mennyországba



4 ____________ ____

* Rokonok nem házasodhatnak.
A házassági jogról szóló 1904. évi XXXI. 
törvénycikk azon rendelkezései alól, ame- j 

lyek tilalmazzák, hogy a testvér testvérének 
vagy féltestvérének vérszerinti leszárma- j 
zottjával, továbbá az első' unokatestvérek I 
egymással házasságra lépjenek az igazság- J 
ügyminiszter a régi rendszerrel szemben v. j 
jövőben csak a legritkább és legkivéteie- 
sebb elbírálást igénylő különös esetekben 
ad fölmentést. A miniszter eme elhatáro­
zásának okát a jövendő nemzedék testi és j 
szellemi elsatnyulásának megelőzése képezi

* Jó néha németül is tudni. A gyu­
lai szolgabiróhoz beállít a minap egy 
barátságos falusi atyafi, illő tisztelettel be­
kopog a szolgabiróurhoz :

— Mi újság öreg ?
Valami levélkém volna nekem, uram !
— Ide vele 1
Az atyafi mélyen belevájkál a tarisznyá­

ba. Ki is húz belőle valami idegen szinti 
borítékot. Finom a pecsétje és finom an­
nak á hajtása is. Csak — nmint kiderül 
— a keze Írása nem volt áldott.

— Ezt a levelet kaptam én, tekintetes 
uram. Németül irta, aki irta, egye meg a 
dög, én pedig egy szót sem tudok néme­
tül. Minek is az? Igen szépen kérném, ha 
eltetszenék olvasni.

— Lássuk.
A szolgabiró ur kiveszi a levelet és 

olvassa. Mennél tovább halad, annal ka­
jánabb és furcsább lesz a mosolygása. 
Nézi az embert, nézi a papirost.

— Hát tudja-e kend, mi van ebben 
az írásban ?

Én majd megmondom Azt írja itt kend­
nek a bécsi gyáros, hogy azt a hamis- 
pénzgyártó gé pet, amit kend megrendelt 
nála, azért a pénzért nem küldheti el.

Az atyafinak leesett az álla egyszerre. 
Egyenesen a kelepcébe ugrott bele, mert 
a szolgabiró azonnal lecsukatta.

Múlandóság.
Mosolyogva emelkedik a nap az égen, 

ragyogó sugarai nyájasan lövelltek a földre 
s a tiszta lég hozzájárul a tavaszi pompa 
teljessé tételéhez.

A nap bágyadt sugarainak ölében, szép 
kerti virágok illatos lehe körül egy ifjú, 
mosolygó arcú leányka játszadozik. Pajzán 
kedvteléssel rajongja körül a virító virágo- 

, kát, a nyíló rózsabimbókat s gyengéden 
; megsimogatja üde leveleiket bársony puha 
i kezecskéivel, beszélget hozzájuk e desen, I 
j lágyan. Ő m; ga is hasonlít most egy nyiló 
i rózsához, s ajkai, ha mosolyog, olyanok 
I mint a szétnyíló levelek és a kicsi kehely- 
í bői a ragyogó gyöngysorok nevetnek elő. 

A tündöklő nap pedig glóriafényt kölcsö- 
nöz a szép gyermeknek. És ő most olyan 

i boldog. Az a kicsiny szív tele van naiv, 
i ideális képekkel, amelyeket mind megvaló- 
I suiva lát gyermeteg lélkéoen . .

De hát miért is nem kisérheti az ifjú I lelket egész pályáján végig ily virágokkal 
ültetett boldogság ?

Az idő gyors szárnya azonban magával 
1 ragadja az ébredő tavaszt, utána a kániku- 

lás nyarat s mihamar itt az ősz. — - —
A kék égboltot zord felhők vonják be 

köröskörül, a nap csak néha-néha kandi­
kálhat elő a felhőréseken keresztül. Egy i

1906. november 11.

úri ház udvaráról egy szomorú ének hangjai 
szállnak fel az egek Urához :

Gemitus mortis dolores átférni, 
Circum dederumt me.

Egy fiatal- leányka hervadt teste fekszik 
sziik lakában ; arca már nem oly üde, mint 
egykor, ajkának rózsapirjait lecsókolta a 
halál lehelete. Körülálják az elköltözőt a 
rokonok és ismerősök s sóhajtják: miért 
is kellett e fiatal rózsabimbónak ily korán 
lehullani ? . . . A sárga levelek pedig zö­
rögve hullanak alá s hirdetik a múlandó­
ságot. — EGO. —

Az „Óbecsei Hírlap” beszerzési forrásai:
Tulipán kert vendéglő, a plébánia-utcában.
Póth Manó és fia cég a báró Jóvlts épületben. 
Biró Ferenc füszerkereskedése a plébánia-utcában 
Klózé János hentes üzlete a templomutcában. 
Kovács-féle kosár üzlet a plébániautcában.
Lux MiháU könyvkötő üzlete a templomutcában 
Külvárosi fogyasztási szövetkezet Alsóvároson. 
Belvárosi fogyaszt, szöv. 1 teltéren.
Simon János füszerüzlete Tiszaparton.
Schickféle füszerüzlet Vasúti indóliáz felé.

Közönség figyelmébe !
Van szerencséin Óbecse és környéke n. é. hölgy­

közönségének, b. tudomására adni. hogy engedve a 
közóhajnak, Óbecsén a báró JóvitS-féle bérpalo- 

:: tában a kosárüzlet mellett

nyitottam, melynek vezetésére Bordás Anna 
kisasszonyt voltam szerencsés megnyerhetni, ki 
Bécs és Budapesten folytatott 6 évi gyakorlata alatt 
az anjol- és francia szabás legrejtettebb titkait 
is elssjátíthatta. Hölgyeink előtt pedig nem titok, 
hogy egy jószabású öltözet mennyire kiemeli és 
érvényre juttatja a test szobrász! szépségeit. 
Úrasszonyaink szíves pártfogását és számos, biza­
lomteljes rendeléseit kérve, vagyok tisztelettel

Kovácsné Antunovits Mari.
ifBJ

! ! Csak a Tulipánkertben lehet kapni igazi magyar ételeket i
Naponta készül: villásreggeli, ebéd, vacsora, liba, kacsa és pulyka sült . 

vannak hideg felvágottak u. m. libamáj, disznósajt, füstölt marha s disznónyelv

Ebéd és vacsora készítést magánházakhoz is elvállalok,
50RVÁTH JÓZSEF, tulipánkerti vendéglős.

HIRDETMÉNY
Az országos gazdasági munkás és cseléd segélypénztár központi igazga­

tóságától egyenest megbízást nyervén munkáspénztári tagok felvételére ; tudo- 
mására hozom minden munkásnak és cselédnek ezúton is, hogy nálam felvétel 
céljából bármikor jelentkezhetnek. FESZL GYÖRGY

munkáspénztári megbízott

aiiiiiiimíiiiiiiiiiiiiiiiniB
8 Lux flVihály könyvkölS 0 becsénB Tcmplom-uica 21 sz

készít mimden e szakmába vágó munkát

UGYANOTT KAPHATÓ: IMAKÖNYV, NAPTAR,
OLVASÓ, NOTES, LEVÉLPAPÍR ÉS KÉPES ::
LEVELEZŐ-LAPOK OLCSÓ ÁRON.-------A N. É.

_ . KÖZÖNSÉG SZIVES MEGRENDELÉSEIT KÉRI.
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hirdetés.
Az óbecsei építőmesterek szövetségi 

elvállal minden épületet s elkészíti azt ; 
legméltányosabb feltételek mellett a leheti 
legrövidebb idő alatt. :: Bővebb tájéko 

zást nyút a szerkesztőség.
««■B in ...__,(|| , |M| M

Kovács Károly
Kápolna-utca 10. sz. a. készít : épitkez 
terveket mérsékelt áron. Elvállal gazdas; 
építkezéseket, pavillonok, lakóházak épi 

sét, épület eltolásokat stb. "
A téli idény alatt 20 százalékkal olcsóbb

Hirdetéseket felvesz a 
kiadóhivatal.

Nyomatott Csernicsek Imre könyvnyomdájában, Palán kán

I. évf

Felelős
az ÚBECSE” s

Szerkeszt
ŐBECSE, a Túl

Előfizetési ára
4 K, Félévre

szám :í a ■

(SE L>.) 
a magyar

lőtt. Kegy 
nagy férfiú 
zeti küzdel 
elnyomatás 
golóbb leik 

A költők 
akkor, in d 
buzdító sz 
sának leik 
éledő nem 
adott haza 
szeretet a 
mindennel- 
mes lángra 
nokaí, kike 
dalom kéts 

S ha vo 
közöttük 
Vörös mart 

Vajha 
magyar s 
megtámad 
esünk : an

Nyösz 
Beteg 1 
Elletné 
Adj eg

Sírva f 
Szegén 

Nincs, 
Szivem

Szegen 
Újra sz 
Mikor 

Se bete

Felel i 
Kétsége

Majd, 
Kis

Vá 
Fel són 

Éde 
Hát m


